

教育新南向 2016 年印度臺灣高等教育展於孟買開幕 友善列印

發佈單位：國際及兩岸教育司 聯絡人：李鈺美 電話：02-77365910 電子信箱：yumei@mail.moe.gov.tw

[https://www.edu.tw/News\\_Content.aspx?n=9E7AC85F1954DDA8&s=2DB563C76C8050FD](https://www.edu.tw/News_Content.aspx?n=9E7AC85F1954DDA8&s=2DB563C76C8050FD)

為強化與人口眾多、自然資源豐富及具關鍵戰略地位的國家—印度的連結，教育部協同國立清華大學及駐印度代表處籌組我國大專校院於 9 月 25 日在印度孟買舉辦「2016 年印度臺灣高等教育展」，共計 12 所大學參展，此為教育部連續 6 年在印度各大城市舉辦臺灣高教展，持續深耕印度高等教育市場，期吸引更多優秀印生來臺就學並提高我國教育在當地的曝光度及知名度，促進臺印高等教育交流合作。

本年高等教育展邀請孟買地區首屈一指的高等教育機構，印度理工學院孟買分校校長卡克教授 (Prof. Devang Khakhar) 及孟買大學校長德希穆克教授 (Prof. Sanjay Deshmukh) 擔任開幕貴賓，K 校長為印度總理莫迪的國家科技顧問，今年 8 月甫接受教育部邀請訪臺，他在致詞時表示，訪臺期間對於我國大學學術研究與產業緊密結合印象深刻，因此後續將鼓勵印度學生積極赴臺實習，同時也能學習中華文化；孟買大學則具有 156 年歷史，D 校長身為總校長，主管總校區 60 個系所及其他分布在馬哈拉施特拉州 (Maharashtra) 全州共 749 個獨立附屬學院，學生總人數約 75 萬人，D 校長表示印度人口平均年齡年輕，具相當的人口紅利，盼能與我密切合作，增加印度學生接受優質高等教育的機會。

此次教育展獲印度最大發行量的英文新聞媒體「印度時報」全國教育專刊報導，並在廣播電臺放送留學臺灣的相關訊息，同時也建立教育展臉書專頁，鎖定目標學生族群廣為宣傳，成效良好。104 學年度印度留臺學生人數共 1,143 人，較前一學年度增加 286 人，成長率達 33.37%，近年來印生在臺就學人數成長快速，印度學生素質良好研究表現優異，學術及科技合作研究頻繁；在教育部派駐印度代表處人員協助安排下，教育展訪團此行亦參訪印度理工學院孟買分校、孟買大學、化學科技學院、塔塔集團社會科學研究所 (TATA institute of Social Science) 等單位，希望增加臺印大學之間的了解與合作，未來教育部將配合政府新南向政策，首重人才的培育與交流，進一步規劃在印度開拓增加合作據點，以加強我國大學與印度的學術連結與雙向交流。

印度人口眾多，對於華語學習的需求也逐年增加，為把握此發展契機，教育部自 100 年起補助國立清華大學於印度主要大學成立「臺灣華語教育中心」，選送我優質華語教師至當地任教，推廣華語文教育，至今全印度已有 7 所華教中心及 13 位華語教師在地耕耘。此外，教育部並於今年補助國立臺灣師範大學成立全

球華語文教育專案辦公室（Office of Global Mandarin Education），本次印度教育展期間，也安排全球華語辦公室考察當地國際學校，研商臺印教育交流及華語教學等事宜；另，為擴大大自上年起教育部選派華語教師赴印度理工學院孟買分校任教的效益，9月26日國立清華大學賀陳弘校長與該分校 K 校長簽訂合作備忘錄，預計於明年成立第 8 所臺灣華語教育中心，除開設華語課程外，並進一步提供該校學生留學臺灣攻讀學位或短期實習的訊息，訪團此行持續強化及開拓我國大專校院與印度的實質教育交流，深化雙方互動及聯盟關係，期望達成「新南向政策」創造互利共贏的人才培育合作及區域經濟發展的願景。